



Последняя дата обновления 27 января 2022

Детектор Медиа

Общественная организация

Все акторы • Украина

Название организации/инициативы и год основания

Общественная организация [«Детектор Медиа»](#) основана в январе 2004 года (до апреля 2016 года – ОО «Телекритика»).

Миссия

«Детектор Медиа» – это аналитический центр и медийная платформа, которые способствуют формированию демократических, свободных и профессиональных СМИ в Украине и мире, формированию критического мышления и осведомленности медиапотребителей.

Действия и проекты в контексте вооруженного конфликта

Основными направлениями деятельности организации являются информирование

читателей о наиболее важных событиях в украинском и мировом информационном пространстве и на медиарынке в контексте политических и социальных процессов; содействие повышению качества контента (в том числе новостного) СМИ в Украине; повышение медиаграмотности граждан.

«Детектор Медиа» разработал Индекс информационного влияния Кремля, который позволяет оценить уровень влияния российской пропаганды на украинские СМИ. Организация постоянно отслеживает сообщения кремлевской пропаганды в российских и украинских СМИ. В 2018 году эксперты «Детектор Медиа» подготовили концепцию мониторинга пропаганды, которую будут использовать их партнеры из Беларуси, а также выпустили брошюру «Как распознать пропаганду в СМИ» известного украинского медиаэксперта Игоря Куляса.

«Детектор Медиа» проводит мониторинг коммуникационной политики украинских властей в отношении войны на Донбассе. Представители общественной организации «Детектор Медиа» присоединяются к рабочим и экспертным группам, консультативным органам, занимающимся противодействием пропаганде. Опубликовали книги, которые обобщают опыт анализа и противодействия пропаганде предыдущих двух десятилетий.

Во время российско-украинской войны были подготовлены аналитические доклады «Индекс информационного влияния Кремля»; «Информационное потребление, потребности и взгляды жителей востока Украины», «Противодействие российской информационной агрессии: совместные усилия по защите демократии, 2015», «Отношение населения к СМИ, пропаганде и медиареформам во время конфликта, 2015». «Как российская пропаганда влияет на общественное мнение в Украине, 2017», «Эффективность государственной политики в области информационной безопасности, 2018», «Источники информации, медиаграмотность и российская пропаганда, 2019», «Как изменились предпочтения и интересы украинцев к СМИ после выборов 2019 года и начала пандемии COVID, 2020» (исследование), «Оценка потребностей СМИ Донецкой и Луганской областей, подконтрольная территория, 2017» (специальный доклад), «Деятельность органов государственной власти в области информационной политики и регулирования СМИ» (регулярный отчет). Эксперты «Детектор Медиа» участвовали в разработке законов об исключении российских программ из квоты европейского продукта и квот на песни и радиовещание на украинском языке.

«Детектор медиа» развенчивает фейки украинских и зарубежных СМИ. Каждый день в их изданиях проводится анализ журналистских ошибок и преднамеренных манипуляций.